

李绍彬在全市地方史志工作会上指出 推动周口史志工作再上新台阶

本报讯 (记者 张艳丽) 4月17日上午,全市地方史志工作会召开。会议回顾总结了2011年全市地方史志工作所取得的成绩,部署了今年的工作。副市长李绍彬出席会议并讲话。

近两年,全市史志部门围绕市委、市政府中心工作和全市工作大局,依法行政,依法修志,认真组织编纂、管理、开发利用地方志工作,取得了一系列突出成绩,第二轮修志工作进展顺利。2011年出版了《商水县志》、《淮阳县志》、《项城市志》、《郸城县志》、《西华县志》、《扶沟县志》、《周口市志》,并顺利通过省级评审验收。同时,高质出版了2010年、2011年年鉴,组建了市方志馆、市地情网站,史志工作取得了突破性进展。为此,市政府对

市史志办给予通令嘉奖。

就2012年史志工作,李绍彬指出,一是按照省级评审会上各地专家、学者提出的意见,对志稿进行梳理、修改、补充、完善,高质量完成《周口市志》的修编及印刷出版发行工作;二是高质量出版2012年卷《周口年鉴》,多听业界人士的意见,使年鉴在内容、体例、编排等方面更加科学规范,增强服务功能,突出地方特色,打造精品年鉴;三是扎实完成第二轮修志工作任务,全面启动县级综合年鉴编纂和大事月报工作,各县市区年内要完成地方志网站建设工作,并逐步建设方志室、地方志资料库;四是高起点、高标准启动《周口大事月报》编纂工作,进一步加强市方志馆和周口地情信息网站建设。

留福镇开展安全生产大检查

本报讯 为进一步做好危险化学品的安全管理工作,保障人民群众生命财产的安全,近日,沈丘县留福镇开展了安全生产大检查活动。

此次安全生产一季度大检查活动由留福镇政府组织,派出所、工商所以及安监办进行联合举行,走访了近20家经营户,针对该镇的农资专卖(农药、种子、化肥)、加油站、烟花爆竹经营店、服装厂、街道机动车三轮车以及五金电料(油漆)经营店等进行检查。检查项目包括有无经营许可证、危险化学品经营许可证,制度是否上墙、齐全,消防器材是否齐全,有无安全意识。此外,对加油站还特别要求工作人

(王俊伟)

排查隐患 确保安全

川汇区:瞄准高新技术承接产业转移

(上接第一版) 该区抓住产业转移机遇,发挥中心城区辐射带动作用,以促进产业转型升级和集聚发展为导向,以引进大项目和龙头企业为抓手,扎实开展“招商引资项目落地年”和“承接产业转移突破年”活动。鼓励企业通过横向拓展招商、纵向挂靠招商、现身说法招商、广泛推介招商等形式,加强与国内外重点企业,特别是东南沿海高新技术产业的合作,重点围绕与机械制造、光缆电缆、服装加工等支柱产业关联度较高的企业进行开展驻地和专业招商,引进高新技术产业项目,推进协作配套,拉长产业链条,促进产业集群发展。

围绕承接产业转移,该区严格落实目标制、项目制、责任制、考评

制,建立完善目标考评机制,对招商引资和项目建设进行严格考评。实行一个产业转移项目,一个班子,一个制度,一抓到底,对产业转移项目进行问效跟踪,定期研究解决项目对接及建设过程中困难和问题,通报项目对接及建设情况;出台招商引资和项目建设优惠政策和奖惩办法,对项目的引进和落地建设进行奖惩和问责。据区委书记孙敬林介绍,川汇区今年将立足支柱产业,按照产业集聚区规划,围绕高新技术,主动承接产业转移,计划年内新引进2-5个亿元以上高科技、高附加值项目,利用省外资金27亿元,力争通过3-5年的努力,把川汇区产业集聚区打造成中心城区的高新技术产业集聚区。(李伟伟 吴海伟 刘建伟)

项城市电业局“对口式”服务赢赞誉

本报讯 4月15日,笔者从项城市电业局获悉,该局在保持“一站式”服务、上门服务、延时服务、限时服务的基础上,又推出市场营销“对口式”服务,这是该局营销特色服务管理的又一新举措。

所谓“对口式”服务,就是在全面保证电力供应的前提下,在市场细分的基础上,根据客户装机容量、用电量、电能质量、电压质量等提供不同的服务。“对口式”服务的重点是生产型客户、节能型客户,该局将这些客户的用电资料全部

设置成电子档案,当客户前来办理业务时,为其开辟“绿色通道”,并采取客户走访制、客户代表制和客户回访制,近期还开展了“一站式”服务定向负责制、跟踪服务、现场指导、定期检查、适时培训等,让客户享受到更加方便、快捷、优质、高效的贴身服务。目前,项城市电业局“对口式”服务正在推行。

“对口式”服务的推行有效缩短了企业与客户之间的距离,提高了企业的亲和力,得到客户的一致好评。(李艳 王银威)



西华县人武部大力开展“讲政治、顾大局、守纪律”教育活动,引导官兵保持清醒头脑,坚定理想信念,进一步强化政治、大局、纪律和责任意识,坚决听党指挥,积极履行使命,确保安全稳定,迎接党的十八大胜利召开。(李自强 摄)

太康县嫁接瓜苗俏销

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 王青俊 华伟) 4月17日上午,在太康县清集镇“香营云峰西瓜嫁接苗圃专业合作社”内,该合作社负责人孔祥峰正带领20多名社员在大棚里嫁接西瓜苗。大棚外,停满了前来购买嫁接西瓜苗的车辆。

“根据目前的行情初步估算,今

年合作社光销售嫁接西瓜苗就能赚8万元左右。”孔祥峰高兴地说,这些都是西瓜嫁接技术给合作社带来的效益。

太康县西瓜种植历史久远,每年西瓜种植面积达42万亩,所产西瓜个大、味美、耐储运,畅销全国。2010年3月初,太康县工商局在走

访果蔬专业合作社时了解到,由于西瓜重茬,特别是老瓜地连年种西瓜,容易发生大面积枯萎病和炭疽病,无法再种植。如何解决西瓜重茬问题成为横亘在该县瓜农面临的一大难题。该县工商局迅速将这一情况通报给县农业、科协等部门,并共同组织全县100多家果蔬合作社负

责人到外地参观西瓜苗嫁接新技术,接受实地培训。同时,多次聘请省、市农业技术专家到该县果蔬专业合作社和种植大户家中,面对面培训、把手指导,确保每个果蔬合作社都能学得会、用得上。

据统计,目前太康县已有西瓜嫁接苗圃专业合作社10多家,年产

西瓜嫁接苗近1亿株,年产值7000多万元,其西瓜嫁接苗除供应本县瓜农种植外,每到西瓜种植季节,周边附近县市的一些瓜农也都纷纷前来引种嫁接的西瓜苗。西瓜嫁接技术已成为该县瓜农增收致富的又一新途径。



扶沟县紧紧围绕“生态立林、产业强林、改革活林、依法治林”的工作思路,依托工程抓生态,突出特色兴产业,走出了生态、经济、社会效益同步增长的林业发展之路。图为该县农民为苹果树疏花。

(记者 王映 通讯员 张力友 摄)

基层工会作用大 企业职工有了家

田口乡私营企业工会花开瑰丽

本报讯 西华县田口乡党委、乡政府认真贯彻落实“组织起来,切实维权”的工作方针,要求乡工会、劳保所积极组建基层工会,使工会工作在私营企业中开出瑰丽之花。

该乡工会、劳保所按照乡党委、乡政府工作要求积极组建基层工会,不断拓宽工会组建工作的新领域,创新工会组建和发展会员的新方法、新途径,最大限度地把各类非公企业工会组建起来,最广泛地把广大农民工组织到工会中来,切实解决企业工会工作难、活动难、维权

发展的问题,使履行工会职责有了坚实的组织保证。

探索工会主席直选,使一批热心工会工作、有较好的群众基础、协调能力较强的同志走上了工会主席的岗位,使直选制工作由企业工会向机关事业单位延伸,推进了基层工会民主化、群众化、法制化建设。

该乡劳保所认真履行职责,积极开展劳动争议调解工作,指导职工签订劳动合同,开展业务技能培训,协助安全生产检查,督促企业贯彻执行劳动法律法规,对促进企业

发展、稳定职工队伍起到了重要作用。

另外,该乡还开展了“合格职工之家”“外出务工人员之家”创建、企业文化建设达标等活动。各基层工会按照组织健全、维权到位、工作规范、作用明显、职工满意的“五好标准”,开展了卓有成效的工作,在经济转型升级和企业发展中发挥了应有的作用,形成了以私营企业工会为主体的基层工会组织新格局,工会会在私营企业开出瑰丽之花。

(蔡光宇)

皮革胶囊,监管又没跑过媒体

张涛

河北一些企业用生石灰处理皮革废料进行脱色漂白和清洗,随后熬制熬成工业明胶,卖给浙江新昌县药用胶囊生产企业,最终流向药品企业,进入消费者腹中。记者调查发现9家药厂的13个批次药品所用胶囊重金属铬含量超标。(4月15日央视《每周质量报告》)

在食品药品安全危如累卵的今天,就连小小的胶囊,竟然都隐藏着这么大的秘密。《中国药典》规定,生产药用胶囊所用的原料明胶至少应达到食用明胶标准。然而,一些企业使用被明令禁止的皮革废料生产工业明胶,通过隐蔽渠道卖给胶囊加工厂,冒充食用明胶生产加工药用胶囊,铬含量超过国家限量值,超标最多的达90多倍。

亚当·斯密在《国富论》中指出:“我们的晚餐并非来自屠宰商、酿酒师和面包商的恩惠,而是来自他们对自身利益的关切”。一旦企业为了逐利而不惜践踏良知底线,公众消费安全也就只能成为砧板上的鱼肉。就此而言,我们应该感谢媒体,为我们揭开真相,所曝光的9家药厂13批次药品将被人唾弃。随着皮革胶囊成为“过街老鼠”,有关部门也将进一步介入,

开展专项调查和整治行动。

与此同时,我们又不免有些遗憾,监管又一次没跑过媒体。近年来,三鹿奶粉、染色馒头、毒豆芽、注胶虾……几乎每一起质量安全事件都是媒体扮演“先行者”,通过曝光引发社会关注,而本应起到安全监管的部门跟在媒体后面亦步亦趋。媒体曝光固然

是在履行社会监督的不力。毕竟,监管部门与媒体相比有着信息、技术、知识、职能等多种优势。连作为局外人的记者都能“识得庐山真面目”,“身在此山中”的监管部门情何以堪,究竟是浑然不觉,还是装聋作哑,值得追问。

三是“跑不跑一个样”。每当媒体曝光引发众怒,监管部门都是扮演“救火队员”的角色,出面对违法企业进行处罚,而自身的监管失职却很少被追究。无论是审批认证的产品不符合标准,还是违规行为就在眼皮底下上演,相关部门和人员也不用负任何责任。于是,监管部门就多一事不如少一事,乐得让媒体扮演“活雷锋”,自个也能落得个重视监管、雷厉风行的名声。

产品安全出现问题并不可怕,可怕的是正常的监管机制形同虚设,因为前者污染的是水流,后者破坏的则是水源。监管跑不过媒体,不是媒体之幸,而是社会之痛。从这个意义上讲,厘清责任,完善问责,治理失灵失效的监管机制,比查封销毁皮革胶囊更为重要。

沙颖时评

周口市工商局四项措施开展2012年“双打”工作

本报讯 按照国家工商总局、省工商局《关于进一步打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》精神要求,结合实际,市工商局加强领导,精心组织,开展了2012年打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动。

一、加强组织领导,明确职责分工

该局成立了以党组成员、副局长刘铁生为组长的打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导组,制订专项行动实施方案。专项

行动领导组设在局商广科,承担日常工作,把各项工作分类归口,责任到人,确保各项工作落到实处;各县市工商局、分局实行辖区责任制,负责辖区内打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作,并将专项工作责任落实到人。

二、加强宣传工作,努力营造良好舆论环境

该局按照方案要求,结合3·15消费者权益保护日,制作宣传版、采用电视字幕,悬挂宣传横幅、张贴宣传标语、散发宣传彩页等方式对专

项行动进行大力宣传,提高广大企业的守法经营意识和广大消费者的消费维权意识,营造浓厚的舆论氛围,促进了专项行动扎实有效地开展。此项行动共播出滚动字幕12条,悬挂宣传横幅92副,张贴宣传标语650张,散发宣传彩页5000张。

三、畅通举报渠道,加强社会监督

该局充分发挥“12315”消费者申诉举报网络和政务公开受理窗口的作用,及时受理和依法处理申诉

金海路办事处“妇女之家”亮点多

本报讯 川汇区金海路办事处自“妇女之家”成立以来,以创建省级文明单位为契机,深入持续开展文明服务示范窗口建设活动,强化政治业务水平,提高自身综合素质,展示了新时期女性新形象。

“妇女之家”的工作人员经常深入基层调查了解,及时发现并

解决群众生活难题和棘手问题,几年来共解决困难家庭72户,解决无住房家庭24户,调解家庭暴力48起,每年2次为辖区育龄妇女免费体检身体,清通下水道29条,清理垃圾堆96处。由于她们工作开展得有条不紊、有色有声,受到社会的一致好评。

(李丹)

鹿邑县总工会

工资集体协商实现企业全覆盖

本报讯 鹿邑县总工会站在构建和谐劳动关系、维护社会稳定、促进全县经济发展的高度,按照市总工会提出的继续推进工资集体协商的工作要求,由主要领导亲自挂帅,县总工会、人社局、工商联包片定点,深入全县各企业,严格按照集体协商程序,本着兼顾两头的原则,搞好宣传,分类指导,规范运作,在达成共识、协商一致的前提下,签订工资集体合同书523份,集体合同建制率达100%,覆盖全县所有企业。

鹿邑金日油业有限公司率先垂范,按照工资集体协商合同要求,于今年3月18日召开了300

名员工参加的职代会,通过协商,在达成共识、协商一致的前提下,平均增长工资200多元,得到广大职工的一致好评,职工的干事创业积极性空前高涨,企业效益明显增加,该公司与去年同期相比经营收入、利税收入分别增长20%、15%,达到劳资双赢。

在今后的一段时间里,该县总工会将以更加饱满的工作激情积极投入到检查、督导、跟踪服务的工作中去,一环扣一环,环环紧扣,切实抓好工资集体协商制的有效实施,使之真正成为企业和职工互利双赢的结合体。

(徐素萍)

2012年“双打”工作

本报讯 对群众反映的侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件线索高度重视,认真研究,及时查处,目前共受理申诉、投诉16起,为消费者挽回经济损失28.78万元。

四、发挥工商职能作用,搞好专项整治工作

该局采取加强日常监督与开展专项执法行动相结合的方式,对侵犯商标权和制售假冒伪劣商品情况进行全面排查。积极开展了以保护“莲花”、“宋河”、“金丝猴”等驰名商标、著名商标、周口市知名商标、涉

外商标、涉农商标和地理标志专用权为重点的执法活动,以超市、城乡接合部、批发市场为重点加大市场巡查力度,对排查出来的侵权案件和制售假冒伪劣案件依法严厉查处,行动中共出动执法人员次数746次,3407人,检查经营主体(户)9984户,检查批发零售市场、集贸等各类市场(个)1492次,已立案26起,结案13起,查处涉嫌侵权商品价值29万元,罚没金额11.37万元,目前案件正在处理中。(余卫东 吴顺凯)